

О Т З Ы В

на автореферат диссертации Юсупова Султана Айратовича на тему: «Организация ветеринарного обслуживания диких животных», представленной к публичной защите в диссертационный совет Д 220.034.01 при ФГБОУ ВО «Казанская государственная академия ветеринарной медицины имени Н.Э. Баумана» на соискание ученой степени кандидата ветеринарных наук по специальности 06.02.02 - ветеринарная микробиология, вирусология, эпизоотология, микология с микотоксикологией и иммунология

Обеспечение эффективной защиты животных от болезней было и остается одной из главных задач ветеринарной науки и практики. Разрабатывались и осуществлялись меры профилактики и ликвидации инфекционных и инвазионных болезней животных. Подготавливаются новые федеральные и региональные нормативные правовые документы. Вносятся дополнения и изменения в закон Российской Федерации «О ветеринарии», проводятся научные исследования по проблемам организации и экономики ветеринарного дела.

Однако по традиции основными объектами исследований являются сельскохозяйственные и домашние животные. До настоящего времени не уделялось должное внимание проблеме ветеринарного обслуживания диких животных в естественной среде обитания, зоологических парках, цирках и у частных владельцев. Не разработаны научно-обоснованные нормы времени на выполнение мероприятий, связанных с ветеринарным обслуживанием диких животных.

Диссертационная работа С.А. Юсупова посвящена этой проблеме и является ценным научным трудом, имеющим народно-хозяйственное значение для современной ветеринарии. Она выполнена на современном методическом уровне, что свидетельствует о высокой эрудиции и умении автора анализировать и обобщать результаты собственных исследований.

Автором впервые изучено состояние ветеринарного обслуживания животных, содержащихся в зоологических парках и цирках, и кадровое обеспечение специализированных учреждений в четырех городах России. Разработаны нормы времени на проведение ветеринарных мероприятий, осуществляемые ветеринарными специалистами в зоологических парках.

Исследования проведены автором методически правильно, они адекватны поставленным задачам исследований и выполнены на достаточно большом фактическом материале. Полученные С.А. Юсуповым данные по результатам исследований тщательно проанализированы, суждения аргументированы, выводы вытекают из основного содержания исследований.

Список опубликованных работ и перечень выступлений по материалам диссертации свидетельствуют о том, что научная общественность в достаточной мере ознакомлены с содержанием работы.

Результаты, полученные в ходе работы, позволили разработать рекомендации по совершенствованию деятельности ветеринарной службы

базового зоологического парка, которые одобрены Научно-техническим советом федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Казанская государственная академия ветеринарной медицины имени Н.Э. Баумана и утверждены начальником Главного управления ветеринарии Кабинета Министров Республики Татарстан, главным Государственным ветеринарным инспектором Республики Татарстан.

Безусловно, результаты этой диссертационной работы будут важны для практических работников при организации ветеринарного обслуживания диких и других животных, содержащихся в зоологических парках и цирках.

По актуальности, методическому уровню, научной ценности, практической значимости диссертация соответствует требованиям п. 9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», предъявляемым к кандидатским диссертациям, утвержденным Постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. № 842, а соискатель Султан Айратович Юсупов заслуживает присуждения ученой степени кандидата ветеринарных наук по специальности 06.02.02 - ветеринарная микробиология, вирусология, эпизоотология, микология с микотоксикологией и имmunологией.

Доктор ветеринарных наук,
профессор кафедры
эпизоотологии, паразитологии и
ветеринарно-санитарной экспертизы
ФГОУ ВО Чувашская ГСХА

Кандидат ветеринарных наук, доцент,
заведующий кафедрой
эпизоотологии, паразитологии и
ветеринарно-санитарной экспертизы
ФГОУ ВО Чувашская ГСХА

Косеев
Николай Иванович

Иванов
Николай Григорьевич

Контактные данные:

428003, Чувашская Республика, г. Чебоксары, ул. К.Маркса, д. 29,
Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение
высшего

образования «Чувашская государственная сельскохозяйственная академия».

Тел.: +7 (8352) 62-23-34

Факс: +7 (8352) 62-23-34

E-mail: info@academy21.ru

Веб-сайт: www.chgsxa.ru

15 ноября 2018 г.

